



## 社区“小细胞”构筑基层“大基石”

### 上马街道2019社区述职集中“晾晒”年终成绩单

□半岛记者 黄冬梅 通讯员 王路超

2019年12月24日起,上马街道进行了一场特殊的“期末考试”。原来为了切实加强基层党组织建设,进一步推动全面从严治党向基层延伸,促进基层建设全面进步,全面过硬,进一步完善社区党组织和社区两支队伍建设,根据区委组织部的相关要求,上马街道精心谋划,加强指导,扎实开展社区年度述职述廉评议工作,促进各社区党组织建设,夯实基层党建工作基础。

#### 夯实基层组织基础,提升社区党建水平

社区“两委”班子及全体成员围绕工作相关内容进行述职,查找差距和不足,并提出下一步工作的具体措施。在“一述职一表态”的基础上,社区党员代表和居民代表对述职人员进行现场提问、互动,一方面让社区党员、居民代表、群众更多地了解社区的工作,同时也能有效激发社区工



侯家社区述职述廉评议会现场。

作者们干事创业的热情,激励和督促社区工作人员主动接受居民监督,更好地服务于民。

#### 问题分析,居述街评

现场,社区工作者在述职中主动“亮丑”,对问题不避重就轻、不轻描淡写,实实在在地说问题、查原因。述职完毕后,街道包村领导针对每位述职人员所述内容,结合平时的实际掌握情况,逐一作了“辣味十足”的现场点评,既肯定成绩和

亮点,又指出存在的突出问题和做好下一步工作的意见,突出问题深度评,共性问题全面评,点准要害“穴位”、开好对症“药方”。“点评让人直冒冷汗,但点得精准到位,点出了一些自己没有发现的问题,令人心服口服。”述职人员感叹道。

#### 展示成果,形式丰富

党建工作、综治环境卫生、低保申请、残疾人补助、计划生育、党员组织关系转接、最低生活保障……述职现场,社区工作者们在进行书面报告的同时,通过PPT、美篇等新形式,图文并茂、声像俱全地“亮晒”年度工作。参加侯家社区述职评议的居民代表说:“这样的形式我们很喜欢,通过美篇的形式,让我真正感受到原来社区为我们做了这么多事情。”

台上几分钟,台下一年功,此次年度述职检验的是责任、担当和行动,各社区通过实事求是“述”、客观公正“考”、动真碰硬“评”,真正述出了压力、述出了动力、述出了方向。

## 开展“厕所革命”,上马模式获点赞!

### 市农村改厕观摩座谈暨动员部署会在上马街道召开

□半岛记者 黄冬梅 通讯员 王路超

实施乡村振兴战略,开展“厕所革命”,是深入贯彻党的十九大报告和习近平总书记系列讲话精神,实现“两地”“两高”的重要举措,是农村人居环境整治工作的重中之重,也是满足人民群众对美好生活向往的必然要求。

1月3日下午,青岛市农村改厕观摩座谈暨动员部署会在上马街道召开。市住房和城乡建设局一级调研员林丽萍带队,市住建局村镇处及各区市农村改厕主管部门分管领导、科室负责人参加。在上马街道林家社区,与会人员首先现场观摩了林家社区改厕服务站、改厕后污水纳入分布式污水处理设施建设、公厕建设相关工作。每到一处,观摩人员都认真查看改厕成果,详细询问改厕模式,并与部分群众进行交谈,了解群众对改厕工作的意见和建议等。

据了解,厕所无害化改造是落实农村人居环境综合整治的重要举措,今年以来,上马街道坚持问题导向,狠抓整改落实,明确整改标准,压实整改责任,对全街道的改造任务进行了全面的摸排和整改,基本做到了应改尽改,群众生活质量也随之获得了很大提高。



现场观摩人员认真查看改厕成果。

上马街道实施环卫一体化建设,开展“厕所革命”,按照“4+N”厕所管护模式,完成改厕3101个,卫生厕所普及率达到100%。2020年底前计划完成13座农村公厕建设任务,目前已完成4座并投入使用,分别位于下马、东张和林家

社区,为全区农村公厕的建设提供了样板。

现场观摩后,与会人员在上马街道召开座谈会,各区市分别汇报相关工作开展情况和下步工作措施。市住建局林丽萍同志最后对下步做好农村改厕及

后续管护、农村公厕建设、智能化平台建设及国务院大督查问题整改工作提出要求、作出部署。